

Урожай идет! Комсомольцы, молодые колхозники, комбайнеры, трактористы! Время не ждет! По-боевому готовьтесь к уборке хлебов. Быстро, отлично ремонтируйте комбайны, тракторы, жатки. Соберем урожай организованно, не допустим потери зерна.

## Привести в готовность уборочные машины и инвентарь

Уборку урожая в текущем году необходимо провести в сжатые сроки. Это обязывает руководителей МТС и колхозов провести подготовку к уборочной кампании быстрыми темпами, используя каждый день драгоценного времени.

Нужно по-хозяйски, не теряя ни одного дня, продолжать ремонт комбайнов, жаток, молотилок, веялок и другого уборочного инвентаря и транспорта.

Закончили ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря колхозы «Новая жизнь», имени Чапаева, «Память Кирова», М.-Макатемского сельсовета, имени Сталина, «Трактор», Ташинского сельсовета и ряд других.

На уборке урожая будет применяться ручной труд, поэтому председателям и бригадирам колхозов следует проявить заботу о косах, серпах, вилах, граблях, мотыгах и т. д. Вызубрить серпы, сделать грабли, отточить косы — эту работу нужно быстрее закончить.

Но есть отдельные колхозы, где ремонт сельхозинвентаря происходит самотеком. В колхозе «Память Чапаева», Кошелихинского сельсовета, к ремонту жаток, молотилок, веялок не приступили, серпы не оттачиваются. Беззаботный руководитель колхоза тов. Исаев не подумал о том, как же он будет проводить уборку урожая в сжатые сроки.

Отстают с ремонтом колхозы имени Молотова и имени Ульянова, Ташинского сельсовета, «20 лет РККА», М.-Макатемского сельсовета, «Свобода», Художинского сельсовета, колхозы Хозяинского сельсовета. Беспечность горе-руководителей колхозов, которые ремонтом не руководят, может дорого обойтись государству и колхозу.

Исключительно плохо ремонтируются комбайны и молотилки в Первомайской МТС. В течение месяца отремонтировано только 5 комбайнов, 2 молотилки. Качество ремонта низкое. Недопустимо медленно проводится ремонт в МТС лишь только потому, что там отсутствует всякий контроль и существует низкая трудовая дисциплина. Вот это и ведет к срыву ремонтной кампании.

Ни в коем случае нельзя мириться с расхлябанностью, медлительностью. Нужно по-боевому организовать труд на ремонте уборочного инвентаря и закончить его в ближайшие дни. Привести в готовность уборочные машины и инвентарь.

Военный урожай этого года встретим в полной боевой готовности!

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

5 июля 1943 года состоялся XVIII пленум Первомайского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил организационные вопросы, и принял по ним решения.

Пленум освободил тов. Юдочкина И. Н. от обязанностей секретаря райкома ВКП(б) по кадрам и члена бюро РК ВКП(б), в связи с переходом его на другую работу.

Пленум избрал: тов. Чебан С. Т. — секретарем райкома ВКП(б) по кадрам и ввел его в состав пленума и членов бюро РК ВКП(б).

Пленум утвердил решение бюро РК ВКП(б) о снятии т. Кирилова П. Д. с должности директора МТС, как несправившегося с работой и вывел его из состава членов бюро РК ВКП(б).

Пленум ввел в состав пленума и членов бюро РК ВКП(б) тов. Визгалова А. И. — председателя Первомайского районного Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующими отделами райкома ВКП(б): тов. Синельщикову А. П. — пропаганды и агитации, освободив от этой работы тов. Королева А. И., в связи с переходом его на другую работу,

тов. Белова В. Я. — организаторским, освободив от этой работы тов. Цубикова А. Т.

## Г.-Симанский колхоз срывает подъем паров

Г.-Симанский колхоз имени Молотова имел все возможности во время провести подъем паров. Но там не любят утруждать себя заботами о посевах, о выращивании высокого урожая хлебов, и безответственно относятся к паровой вспашке. Из Ташинского сельсовета этот колхоз по взмету паров стоит на последнем месте. Из плана 65 гектаров поднято только 18 гектаров.

В колхозе 8 рабочих лошадей и 3 головы крупного рогатого скота. Лошади на откорм во время поставлены не были, и сейчас часть из них истощены и работать не способны.

Председатель колхоза тов. Рыбкин думает, что с подъемом паров еще успеет. Где же успеть, если начались другие работы, как сенокос. Не загорами и уборка урожая.

Когда же в Г.-Симанске положат конец отставанию и по-настоящему возьмутся за дело?

К. Плетнева.

## Повторяются ошибки прошлого года

Больше-Макатемский колхоз «Ялгай» в прошлом году поднимал пары до осеннего сева. Ошибки прошлого года повторяются и сейчас. Паров поднято только 50 процентов к плану. Почва обрабатывается плохо, пахারা дневных заданий не выполняются.

Срыв установленного графика по взмету паров получился по вине тов. Тоцева (председателя колхоза), ибо он этой важной

кампанией по-хозяйски не руководил.

В колхозе имеется большая ферма крупного рогатого скота, но на пахоте коровы не используются. Хуже того их даже не приучают к упряжи.

Отстает колхоз и по закладке силосной массы. По плану нужно иметь 300 тонн, на 7 июля имеется 80 тонн, неорганизованно проходит заготовка сена.

## Косцы норму перевыполняют

В колхозе «Трактор», Ташинского сельсовета, сенокосение подходит к концу. Скошено 25 гектаров. Сметано в стога сена с площади 15 гектаров.

Хорошо работают пожилые колхозники. Асташкин Ф. В. норму выполняет на 125 процентов, Почивалов К. А. на 160 процентов.

П. Литвинов.

## Выполнен план силосования

Колхоз «За Родину», Успенского сельсовета, выполнил план силосования кормов, заложив 100 тонн силосной массы, и приступил к сенокосению. На косьбе трав работают большинство женщины.

В. Липатов.

В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ак-Булакский район, Чкаловская область).



На снимке: Колхозницы В. Г. Полевик (слева) и А. Н. Назаренкова готовят вареники к обеду. Фото В. Елагина.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 г.)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено

более 4.000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронебойщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили его на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшены бомбы, попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

## СМЕРТЬ ПАРТИЗАНКИ

...Ей было всего восемнадцать лет. Всегда жизнерадостная, Ася Быстрова была всеобщей любимцей в отряде. С поразительной стойкостью, которая удивляла даже партизан-ветеранов, она переносила все опасности и тяготы боевой лесной жизни. Много раз она совершала длинные, утомительные переходы.

Однажды Ася ушла на боевое задание и была захвачена немцами в плен. Избитую девушку привели на допрос к немецкому офицеру. Немец обещал ей полную свободу и безопасность, если она скажет, где партизанский лагерь. Ася Быстрова плюнула офицеру в лицо. Возбешенный немец стал бить ее кулаками и револьвером по голове, швырнул на пол и яростно колотил сапогами.

Потерявшую сознание, окровавленную Асю бросили в холодный сарай.

Утром следующего дня в сарай вошли три гитлеровца. Они приказали Быстровой раздеться.

Девушка отчаянно сопротивлялась. С нее сорвали платье и вытолкнули на улицу. Было холодное, морозное утро, девушку вели к кладбищу.

На кладбище стояло несколько десятков колхозников. Немцы согнали сюда местных жителей. Асю поставили у свежевырытой могилы. Была напряженная, гнетущая тишина. Люди затаили дыхание, и вдруг над кладбищем раздался звонкий девичий голос. Ася протянула побелевшую от замороженной руки и воскликнула:

— Там Ленинград, там Родина! Теварищи, бейте немецких собак!

Прогрел зал. Ася упала. Это произошло 22 ноября 1942 года на старом кладбище в деревне Осьмино. Но только теперь, спустя больше чем полгода, стало известно о героической смерти этой простой ленинградской девушки — партизанки.

И. Денисов.

Северо-Западный фронт.

## 100 процентов плана

Березинский колхоз «Красная звезда» выполнил план подъема паров на 100 процентов. Поднято 75 гектаров.





Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено двинулся на Кубань. Петр Иванович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди ринулись бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссе-мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. И. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

На снимке: Командир отряда П. И. Игнатов — отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

Ответственный редактор  
А. А. ЧУГУННИКОВ

## В состоянии партийно-политической работы в парторганизации леспромхоза

Партийная организация Первомайского леспромхоза должна обеспечить бесперебойную работу на всех участках заготовки и обработки лесоматериалов. Для этого необходимо повседневно вести действенную партийно-политическую работу среди рабочих леса. Вот этого и не хватает в партийной организации леспромхоза.

Секретарь парторганизации тов. Тишин не придает должного внимания значению партийно-политической работы. В результате чего семинары с агитаторами проводятся от случая к случаю, рабочих в лесу не знакомят с текущими событиями. На лесозаготовках имеются радиостанции, но радио слушается очень редко, потому что приемники больше находятся под замком, например, на Сатисском лесозаводе. Редко ставится доклад среди рабочих. Стенные газеты и боевые листки совсем не выпускаются.

Тов. Тишин не интересуется вопросами политического роста коммунистов, как результат: многие коммунисты не имеют партийных поручений.

Безразличное отношение к партийно-политической работе является нетерпимым и его нужно в корне изменить. Необходимо так поставить партийно-политическую работу, чтобы она была действенной, доходчивой до сознания рабочих масс и наглядно учила стахановским методам работы на опыте передовых рабочих, чтобы на заготовке дров, разработке лесоматериалов не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Одной из больших задач, стоящих перед парторганизацией и хозяйственными руководителями леспромхоза, является своевременная заготовка угля, дров для Первомайского завода. Вот

вокруг этих вопросов и должна партийная организация развертывать партийно-политическую работу, чтобы не только обеспечить этими материалами завод, но и иметь их запас. Кроме того, мобилизовать коллектив леспромхоза на выполнение производственного плана по всем видам выпускаемой продукции.

Следует в ближайшие дни развернуть с пионерскими соревнованиями вокруг производственных вопросов, добиться каждым рабочим перевыполнения дневных заданий. Выпускать стенные газеты и боевые листки с показом лучших лесорубов, углежогов, рабочих других специальностей. Одновременно бичевать лодырей, разгильдяев, нарушителей трудовой дисциплины.

Коммунисты леспромхоза часто бывают на участках. Им нужно всегда давать поручения чтобы они проводили беседы среди рабочих, знакомили их с текущими событиями.

Мало имеется на участках леспромхоза агитаторов, их число следует увеличить и с ними проводить семинары не реже 2 раз в месяц, как в центре леспромхоза, так и на лесопунктах, консультировать систематически руководителей агитколлективов, контролировать работу агитаторов, обратив особое внимание на их политический рост.

Тов. Тишину нужно использовать в качестве докладчиков руководящий состав леспромхоза, оказывая ему постоянную помощь в подборе тем для бесед, докладов и в подборе литературы. По существу руководить партийной пропагандой, систематически оказывать помощь коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией, для чего ставить доклады, проводить консультации, собеседования.

## Трудятся самоотверженно

Среди рабочих ремонтной бригады литейного цеха Первомайского завода впереди идут слесари Кузнец В. В., Баладин В. С. и Голосов С. П. Своим самоотверженным трудом бригада

своевременно обеспечила цех оборудованием. В результате чего участок земледельки выполнил производственную программу за май месяц на 164 процента. С. Старостин.

## Больше хлеба для Красной Армии

Вот уже два года, как я на фронте отечественной войны защищаю любимую родину. Партия, правительство и народ доверили мне почетное дело — быть разведчиком Красной Армии. Это доверие я оправдал. Колхозники, колхозницы и все трудящиеся Первомайского

района! Скоро начнется уборочная кампания. Все силы приложите к тому, чтобы быстрее убрать хлеб с полей и сдать первое зерно государству.

Больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов для Красной Армии. Ваш земляк В. И. Мишин.

## Выполню долг перед родиной

Дорогие земляки, колхозники Обуховского сельсовета! Работайте на полях не покладая рук, боритесь за получение высокого урожая и поднятие животноводства.

Я, фронтовик, не пожалел сил, а если потребуется отдам и жизнь в борьбе за любимую родину.

В одном из жарких боев я был ранен. Ввиду этого временно пришлось оставить фронт. Теперь я вновь здоров. Скоро

вернусь в часть. Заверяю вас, дорогие земляки, что я никогда не опозорю звание советского воина и до конца выполню долг перед родиной.

Буду беспощадно мстить немецким захватчикам за горе и страдания наших людей, за смерть стариков, женщин и детей. Фашистская нечисть за все свои злодеяния понесет суровую кару.

С приветом  
М. И. Васюнин.



На снимке: Красноармейцы П. Гусак и К. Лемещенко ведут огонь по пикирующему немецкому самолету. Фото П. Никитина. Фотохроника ТАСС.

## НЕ В ПОЧЕТЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Не в почете животноводство в колхозе имени ОГПУ, Петровского сельсовета. На фермах недостает 11 голов крупного рогатого скота, несколько свиней и много птицы. Вопросами укомплектования ферм тов. Пикалев (председатель колхоза) не занимается.

Колхоз имеет самые лучшие в районе пастбищные угодья. Казалось бы продуктивность животноводства должна быть хорошей. Но получается далеко не так. В результате отсутствия сдельного труда на фермах уход за скотом плохой и как результат — низкая продуктивность скота. На корову надои молока с начала года до 23 июня составляет только по 267 литров.

В запущенном состоянии находятся скотные помещения. В помещении, куда загоняется скот на ночь, по колено грязи, много навоза, который не вывозится

с начала весенне-полевых работ. Колхоз не обеспечен скотными помещениями на 35 голов крупного рогатого скота, нет свинарника, телятника, помещения для птицефермы. Но к строительству нужных помещений колхоз не приступил и требуемый ремонт старым дворам не начал. Бездельник тов. Пикалев даже не создал ремонтно-строительной бригады. Спрашивается, что же тов. Пикалев думает о теплой и сытной зимовке для скота? Ничего. Он даже и корм заготавливает недопустимо медленно.

В запущенном состоянии находится животноводство в колхозе им. Ленина, где председателем тов. Бирюков.

Невнимательному отношению к вопросам животноводства должен быть положен конец. Немедленно выправить угрожающее положение.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За последние двадцать ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15.000 тонн взрывчатых веществ. Семь ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июля английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

♦♦ Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

♦♦ В Греции все шире развигивается партизанское движение. Часто происходят бои

между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

♦♦ Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из гонимой страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании.

(ТАСС).

## Арзамасское педагогическое училище

### объявляет

прием в первые классы педучилища

Принимаются лица, имеющие образование в объеме Н.Ш. или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 30 лет.

Поступающие подают заявление (лично или почтой) с приложением следующих документов:

а) свидетельство о рождении, б) свидетельство об образовании, в) справку от врача о состоянии здоровья и г) три фотокарточки.

Прием заявлений до 20 августа.

С 20 по 30 августа поступающие подвергаются испытаниям в объеме Н.Ш. по русскому языку (устно и письменно) и по арифметике (устно и письменно).

Окончившие 7 классов в 1941—42—43 учебных годах с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам, принимаются без испытаний.

Все понятия обеспечиваются общежитием и столовой.

Степендия по успеваемости. Открыт прием во 2-е и 3-и классы.

Поступающие в I класс из 8 и 9 классов средней школы держат испытания только по русскому языку (письменно).

При заявлениях прилагать почтовых марок на 60 коп. для обратного ответа.

Адрес: педучилища: г. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 35, комната № 8.

ДИРЕКЦИЯ.

МЦ—055054 Зак. 145.